

星报热线

爆料  
有奖

0551-62620110

安徽财经网  
www.ahcaijing.com微信账号  
scxb123  
请扫二维码微博账号  
@市场星报

# 失火时门锁发烫不可开门

合肥消防部门做客本报“夏令热线”，畅谈高楼失火逃生



夏令热线: 0551-62620110

如果高楼失火，遇火第一时间首先该拨打119。在火势难以控制时，逃生开门前，应先触摸门锁。如果锁温度很高或有浓烟从门缝中往里钻，则说明大火或烟雾已封锁房门出口，此时不可打开房门，而应退守房间，等待救援。昨日上午9:00--10:00，合肥消防部门做客本报“夏令热线”，共接听读者来电近30个，其中，读者最关心要属高楼失火的自救方法，以及如何逃生。

■ 岳伟 记者 鲁龙飞/文 王恒/图



合肥消防支队防火监督处高级工程师葛秀方

## 小记者军事科技夏令营 还剩20个名额

星报讯(李敏 记者 桑红青) 我想给孩子报名参加军事科技夏令营第二期还来得及吗?小学三年级学生能报名吗?……连日来,本报独家设计营员生活的合肥军事科技夏令营受到家长的欢迎,盛赞小记者夏令营为中小学生的暑假生活提供了实践的平台。

星报小记者夏令营是体验军旅生活的地方,是增加孩子人生阅历的地方,是让孩子好的生活习惯养成的地方,相信“五天四夜”的营员生活必让您的孩子收获很多。为了扩大我省中小学生的参与面,此次夏令营面向星报小记者以外符合条件的学生报名,凡是我省各地小学三年级(含)以上,高中三年级以下的学生均可报名;有写作的兴趣,有较强的活动组织能力、口头表达能力和写作能力的学生优先报名。

报名热线:0551-62556627  
15156055925 15556959530 李老师  
胡老师;QQ交流群:346098528。

## 这个七夕节 军警也浪漫



报名热线: 62620110

星报讯(汪润 记者 祁琳) 自从本报联合安徽最大鲜花电商平台“花开了鲜花速递”推出“您保我们平安,我们替您传递爱”活动后,短短几天时间,我们收到了很多来自现役军人、人民警察的报名电话,20位报名者名额已满。

合肥市一位特警张先生致电本报热线,说非常感谢他的妻子,已经怀孕了还在辛苦的工作,“这个周六我还得加班,不能陪伴在她身边,希望通过贵报的活动来表达我对她的爱,谢谢她的支持理解。”

从明天开始,“花开了鲜花速递”将把报名者的祝福送到各位妻子、女友身边,全城送花,军警的浪漫,我们来表达。

## 一小时,读者打进电话近30个

昨日上午,合肥消防防火监督处高级工程师葛秀方,走进星报“夏令热线”,就读者所提的问题一一解答。叮叮叮……接听时间还没到,张先生就打进了“夏令热线”,“前几天,我在五里墩立交桥附近,看见一辆轿车自燃了,车自燃时,车上的人怎么逃生?”合肥消防支队防火监督处高级工程师葛秀方称,这种

现象夏天比较多,车辆在保养和检查不当的情况下,如果油外漏,容易引起轿车自燃。所以,给车做定期检查和保养,对发动机的表面进行清洗和保养是一件必要的事情。另外,车辆随身携带灭火设施很有必要,如果发现机盖往外冒烟,应该停车熄火,拿出灭火器,打开机盖灭火。

## 失火时门锁发烫不可开门

“我家住在27层,我想知道,高楼着火是不是特别可怕,又该怎么逃生呢?”,“听说,现在的消防技术只能达到18层,如果18层以上着火了,消防队员怎么灭火?”……接听电话中,关于高楼失火,是读者最关心的问题。

“在火灾发生时,可趁火势很小,用灭火器、自来水等在第一时间灭火,同时呼喊周围人员参与灭火和报警,如果发现楼内火势难以控制时,应尽快撤离火场并报

警,在逃生开门前,应先触摸门锁。如果门锁温度很高或有浓烟从门缝中往里钻,则说明大火或烟雾已封锁房门出口,此时切不可打开房门,而应该静待消防队员来施救。”葛秀方称。

同时,葛秀方称,目前合肥消防部门最高的云梯车是78米,对于一些超高层的住户,发生火灾时,初期可选择快速逃生,中后期则应用毛巾捂鼻,等待相关专业力量来救援。

## 发现隐患可打96119举报

问:我买了新房子,准备装修,在装修时,应该注意哪些问题?

答:首先,在装修时尽量不要使用可燃材料,比如在墙壁、屋顶不要使用木材进行装修,电线要装在钢管、阻燃PVC管里。其次,厨房、卫生间存在较多火灾隐患,装修时要格外注意。厨房的煤气软管不宜过长,还要与灶具保持一定距离,防止漏气、老化。卫生间的灯、插座要用防水的。

问:想开一个200多平方米的小超市,是否需要安置一些消防设施?

答:超市是公众聚集场所,开业前需要经过消防许可,室内装修环节就要向公安消防相关机构申报,向辖区消防大队领取申报材料,会有具体要求。

问:我们小区的楼道里摆放着乱七八糟的易燃品,请问应该去哪里举报?

答:如发现有易燃品应该及时向小区物业或业主委员会反映,要提出这方面的危害性。如果处理不了,可拨打隐患举报电话96119,向当地消防部门举报。

## 放弃与儿女相守 照顾瘫父和智障哥哥

星报讯(见习记者 邵华) 提起女儿,97岁的刘群招老人泪流满面。30年前的一场大病使得他卧床至今。为了照顾瘫痪的老父亲与同母异父的72岁智障哥哥,今年60岁的刘明芳放弃了与儿女相守的机会,苦苦守候在这个小村庄。

### 久病床前有孝女

合肥新站区磨店社区群治村三房村民组,有一片低矮的老房子,这就是刘明芳的家。

60岁的刘明芳身材瘦高,30年前,父亲因病肢体瘫痪,卧床不起,家里还有一个同父异母的智障哥哥。照顾家庭的重担落在了刘明芳身上。每天早上,刘明芳便起床开始忙家务,洗衣、做饭、打扫卫生、帮两位老人洗脸、喂饭,然后就得去田里干农活。几十年来,日日如此。

### 为尽孝道与儿女分居24年

刘明芳有二女一子,1990年,因工作缘故,丈夫和孩子们要到芜湖定居,当时最小的孩子才十几岁。刘明芳内心挣扎良久,但最后她放弃团聚的机会。

每年春节的时候,丈夫都会带着孩子们来看她,有时候她也会预先做好饭菜,去芜湖待上2天。两地分居的二十多年来,刘明芳与孩子们团聚的日子加起来仅仅只有几个月。

现在,刘明芳也是两鬓斑白的老人,目前,她最想要的,就是让丈夫孩子的户口迁回合肥,一家人能够团聚。

# 安徽轻工工业技师学院

教育部等6部委规划:“根据高等学校设置制度规定,将符合条件的技师学院纳入高等学校序列”

国家示范 国家重点 国家基地

国家中职教育改革发展示范学校项目建设学校 国家级重点技工院校、国家级重点职业学校 国家高技能人才培训基地

## 四大特色专业 引领技工教育新潮流

### 工业机器人应用与维护(中专、专科、本科层次)

培养从事工业机器人设备安装、编程、调试的高技能人才。中国已跃居世界机器人需求量最大的国家,中国合芜蚌创新实验区已成为中国工业机器人制造的“硅谷”。

### 幼儿教育(中专、专科、本科层次)

培养从事幼儿园日常保育、辅助性实施教育活动的高技能人才,幼儿教育专业现今已成为年轻女性最青睐的专业之一,合肥各大幼儿园急需大批训练有素的高素质技能型幼教专业人才。

### 城市轨道交通运营与管理(中专、专科、本科层次)

培养从事城市轨道交通车站日常运营指挥工作的高技能人才,合肥四条地铁线已全面开工建设,八条规划线即将“扬帆起航”,中国合肥需要大量的高素质技能型轨道交通运营与管理专业人才。

### 航空服务(中专、专科、本科层次)

培养从事民航运输业空中乘务服务的高技能人才,北京第二机场、合肥新桥机场扩建工程、安徽亳州、宿州、芜湖、安庆四市将建4C级标准机场,随着新机场的增建,急需大量高素质技能型航空服务专业人才。

招生对象:全省各地初中、高中(高中阶段)毕业生

五大主体骨干专业迈向高端智能、现代服务业新时代  
(中专、专科、本科层次)

汽车制造与维修、高端数控机床(学习、掌握德国等进口高端机床技术)、机电技术(含3D打印技术)、财会与金融、计算机动画制作

## 省政府文件(皖政办[2014]17号)规定

凡取得高级职业资格证书的高级技工学校、技师学院毕业生视同大学专科学历,可报考相应的公务员职位,并纳入我省事业单位公开招聘以及专业技术职称评审范围。

## 合肥第二工业学校

招生代码:五年制大专:229 普通中专:760 可直接来校办理入学手续

招生热线:0551-63849489 24小时热线:13637073638 学院地址:合肥市经济技术开发区石门路518号 网址:www.qgxy.net